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 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.:  1. Βουλευτή κ. Φωτεινή Μπακαδήμα 

2. Υπουργείο Υγείας – Γρ. Υπουργού 
3. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων – Γρ. Υπουργού 

             
             
                     
 

Θέμα: «Πρόβλεψη για εργαζομένους και πελάτες ξενοδοχείων σε περίπτωση που 
εκδηλωθεί κρούσμα κορωνοϊού».                                                                                                                                                          

   Σχετ.:    Η με Α.Π. 7552/19.06.2020 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η  

Βουλευτής  κ. Φωτεινή Μπακαδήμα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Η με αριθμό 1881/29-5-2020 Κοινή Υπουργική Απόφαση “Ειδικά πρωτόκολλα 

υγειονομικού περιεχομένου βάσει των οποίων λειτουργούν οι τουριστικές επιχειρήσεις στο 

πλαίσιο της λήψης μέτρων έναντι του κορωνοϊού COVID-19“ (Β’ 2084) στο Παράρτημα ΙΙΙ 

ορίζει με σαφήνεια τη διαδικασία που ακολουθείται στην περίπτωση επιβεβαίωσης 

κρούσματος COVID-19, το οποίο διαμένει σε τουριστικό κατάλυμα.  Η εν λόγω απόφαση 

ορίζει ότι για καταλύματα δυναμικότητας κάτω των 50 δωματίων, η συνεργασία με ιδιώτη 

ιατρό δεν είναι υποχρεωτική, ενώ τα καταλύματα δυναμικότητας άνω των 50 δωματίων 

υποχρεούνται στη σύναψη σύμβασης με ιδιώτη ιατρό ή κέντρο πρωτοβάθμιας ή 

δευτεροβάθμιας φροντίδας  υγείας.  Στη δεύτερη περίπτωση, ήτοι της συνεργασίας με 

ιδιώτη ιατρό, η σύμβαση που συνάπτεται μεταξύ καταλύματος και ιδιώτη ιατρού οφείλει 

να καθορίζει τον τρόπο κάλυψης του κόστους της εξέτασης. 

2. Η φράση που μνημονεύεται στην ως άνω σχετική ερώτηση (οι στενές επαφές θα μπουν 

σε καραντίνα στο ξενοδοχείο μέσα), δεν απαντάται στο κείμενο των σχετικών υπουργικών 

αποφάσεων και ως εκ τούτου δεν επιδέχεται ερμηνείας. 

3. Η χρονική διάρκεια απομόνωσης ενός επιβεβαιωμένου κρούσματος ορίζεται από τις 

κατευθυντήριες οδηγίες του αρμόδιου προς τούτο Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας 

(ΕΟΔΥ). 
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4. Η με αριθμό 9418/23-06-2020 (Β’ 2498) Κοινή Υπουργική Απόφαση προέβλεψε ως 

μεταβατικό στάδιο -έως ότου καθοριστούν συγκεκριμένα καταλύματα καραντίνας ανά 

περιφερειακή ενότητα και ανά νησί - την υποχρέωση ύπαρξης ενός ή περισσοτέρων 

δωματίων καραντίνας αναλόγως της δυναμικότητας του εκάστοτε καταλύματος. 

Τέσσερις ημέρες αργότερα, στις 27-06-2020, δημοσιεύτηκε στο τεύχος Β΄ 2600 της 

Εφημερίδας της Κυβερνήσεως η με αριθμό 9800/26-06-2020 ΚΥΑ, στην οποία 

περιλαμβάνεται η λίστα με τα καταλύματα καραντίνας ανά περιφερειακή ενότητα και ανά 

νησί, η οποία είναι σε διαδικασία εμπλουτισμού ώστε να ενταχθούν σε αυτήν τα 

καταλύματα καραντίνας περιφερειακών ενοτήτων ή νήσων που δεν είχαν συμπεριληφθεί 

στην αρχική λίστα.  Συνεπώς, για τις περιοχές που από 27-06-2020 ορίστηκαν τα ανάλογα 

καταλύματα καραντίνας, παύει η υποχρέωση των λοιπών καταλυμάτων να διαθέτουν ένα ή 

περισσότερα δωμάτια καραντίνας.  

5. Τα καταλύματα καραντίνας αποζημιώνονται για τις ημέρες που τα δωμάτιά τους έχουν 

πληρότητα και για τις ημέρες που κάποια ή όλα τα δωμάτιά τους παραμένουν κενά.  Με τον 

τρόπο αυτό, καλύπτεται από το Ελληνικό Δημόσιο το κόστος της παραμονής των ασθενών 

στα καταλύματα καραντίνας. 

6. Η απάντηση στο υποερώτημα 6 έχει αναλυθεί στο υποερώτημα 4. 

7. Σε περίπτωση συρροής κρουσμάτων σε ένα τουριστικό κατάλυμα, ο ΕΟΔΥ  σε συνεργασία 

με τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας είναι οι αρμόδιοι φορείς για να 

αποφασίσουν για τις περαιτέρω ενέργειες. 

8. Ισχύουν αναλογικά τα οριζόμενα στην απάντηση στο υποερώτημα 7. 

9. Η απάντηση στο εν λόγω υποερώτημα εξαρτάται από τα οριζόμενα στη σύμβαση που 

έχει συνάψει ο πελάτης με το τουριστικό κατάλυμα στο οποίο διαμένει ή πρόκειται να 

διαμείνει, καθώς και από τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα και τα συναλλακτικά ήθη.  Στην 

περίπτωση του οργανωμένου ταξιδιού, βρίσκει εφαρμογή το π.δ. 7/2018 περί 

οργανωμένων ταξιδιών και συνδεδεμένων ταξιδιωτικών διακανονισμών (Α’ 12). 

                                                                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                     ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ    
 
 

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Σουζάνα Σαμιώτη   

               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού  
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